
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 17/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για το αριθμητικό ύψος του δηλούμενου ιδιωτικού  

χρέος εντός του Ενημερωτικού Σημειώματος της Γενικής Γραμματείας 
Χρηματοπιστωτικού Τομέα & Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους της 25/1/2024» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Σε ενημερωτικό σημείωμα που εξέδωσε και διένειμε η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού 

Τομέα & Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους με ημ/νία 25/1/2024 γίνεται λόγος, στην πρώτη σελίδα,  

επί της ενότητας με επικεφαλίδα «Γενική εικόνα», περί ύψους του ιδιωτικού χρέους στην 

Ελλάδα που φτάνει σε ποσοστό 101% επί του ΑΕΠ για το 2022. Λαμβάνοντας υπόψη μας την 

πληροφορία ότι, κατά την επίμαχη προαναφερθείσα ετήσια περίοδο, το ονομαστικό ΑΕΠ της 

χώρας ήταν περίπου 208 δις ευρώ, οδηγούμαστε στο συμπέρασμα ότι το ιδιωτικό χρέος, 

σύμφωνα με τα ως άνω στοιχεία, ανέρχεται στην αριθμητική τιμή περίπου των 

210.080.000.000 ευρώ. 

Όμως, σε σχετικό γράφημα, στην αρχή της δεύτερης σελίδας του ίδιου ως άνω σημειώματος, 

βλέπουμε στην αφιερωμένη στήλη για το ύψος του ιδιωτικού χρέους, κατά το 2022, να 

αναγράφεται η τιμή των 382 δις ευρώ, ως αριθμητικό ύψος του ιδιωτικού χρέους. Η τελευταία 

αναγραφή διαφοροποιείται θεαματικά από την ανωτέρω αναφερόμενη, στην πρώτη 

παράγραφο της παρούσας. Η σχετική διαφοροποίηση μας δημιουργεί εύλογες απορίες, που 

προκαλούν την ανάγκη επί τούτου διευκρινίσεων από μέρους της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας. 

Η σχετική διευκρίνιση είναι αναμενόμενο να επικεντρωθεί στην λεπτομερή διασαφήνιση του 

τρόπου υπολογισμού προς ασφαλή διαμόρφωση της τελικής αριθμητικής τιμής των επιμέρους 

τμημάτων του ιδιωτικού χρέους, τα οποία αφορούν σε οφειλές των πολιτών προς τις ΔΕΚΟ, 

προς τις Τράπεζες, προς την Εφορία, προς τους servicers και προς τον ΕΦΚΑ.  
  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Πώς δικαιολογείται η διαφορά τόσο πολλών δεκάδων δις ευρώ στην καταγραφή του 

αριθμητικού ύψους του ιδιωτικού χρέους κατά τα παραπάνω αναφερόμενα; 

2. Ποια είναι η ακριβής αριθμητική τιμή του ιδιωτικού χρέους, με αναφορά στα παραπάνω πέντε 

σημεία διαμόρφωσής του, κατά την ετήσια περίοδο του 2022; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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